

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. - Número 10 de Marzo - 1860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

LXXXIV

ALMERIA Viernes 15 de Diciembre de 1.933

Número 25.123

Del momento

EL ORDEN

Es preferible una injusticia a manifestaciones de la actividad un decidida, decía el general Goeth.

Y así es la verdad. El orden es el fruto de la honestidad pública y la libertad es su recompensa.

Porque la libertad sin orden no puede existir, como no hay sociedad que tenga vida sin el respeto mutuo y la mutua convivencia en que aquél se funda.

Estamos sufriendo las consecuencias de la perturbación de ese orden tan arrebatado en toda sociedad organizada, con una revolución que si ha estallado el pasado día 9 y aún se conocen sus tristes efectos, ha tenido un periodo de gestación en el pasado bien, en el que la licencia de la palabra y de la pluma y la plena libertad de movimientos ha ido removiendo en los inadaptados un estado de odio y malquerencia, que ha tenido su adecuada expresión en estos días tristes y luctuosos que hemos atravesado.

Sin orden, no hay vida social posible. Salmerón—nuestro ilustre patrón—solo concebia que pudiera estar perturbado un solo día, en el caso de producirse una revolución. La huelga diaria y unanimidad la sana teoría de sistemática, la conciencia, la amistad, no se compadecen bien con ese estado normal que la sociedad organizada necesita para poderse desenvolver, porque sin él se hace imposible la vida de la industria, del comercio, de todas las es-

NOTAS ANTIGUAS

Almeria hace 45 años

15 de Diciembre de 1.888

Se publicó un avance de la distribución de fondos provinciales para las atenciones de Enero de 1.889. Importaban los gastos por setenta 46.236'85.

El Ministro de Almagro publicó en el periódico dedicado a la defensa del ferrocarril de Lorca a Almeria pasando por Cuevas y contestando a las alegaciones de otros colegas—. El Levante y «El Eco de Levante» que protestaban el pago de la no, 2 pesetas.

— Fue capturado en la Sierra

de Cádiz el autor de un asesinato cometido en Dallas en la madrugada del día 9. El agresor y la víctima eran parientes.

— Se celebró en Cantoria una manifestación en pro de la variación del trazado del ferrocarril de Murcia a Granada, para que pasara por Almanzora.

CRÓNICA DE NUEVA YORK

La mejor lección de California

— O —

He visto la fotografía transmitida por radio, para que las dificultades prácticas que todavía ofrece el invento dieran a la cena tintas más siniestras aún, de las que en la realidad tuvo; aguafuerte que ha hecho extremar mi sensibilidad de hombre civilizado.

He visto la fotografía de un hombre joven, de mundo como un Cristo, pendiente sobre una muchedumbre enardecida de salvajismo. Era el cadáver de uno de esos dos criminales que en San José (California), antes de ser juzgados fueron extraídos de la prisión por el populacho y sometidos a la barbarie de la «Ley de Lynch».

Pero, con serio tanto, lo más horroroso, no es eso; lo que pasa y espanta, es la frase de James Rolph, gobernador de California, ante el lynchamiento: «Esta es la mejor lección que California ha podido dar al país».

Y una lección bien aprovechada, por cierto. No más tarde de veinticuatro horas después, en

Salisbury, (Maryland), el pueblo se enfrentaba con las tropas que pretendían detener a nueve de los lynchadores de un pobre viejo de color, acto vandálico perpetrado pocos días antes. Y al frente del pueblo, resistía a los soldados nada menos que el fiscal del Estado, que habíase ya negado a practicar ninguna detención, a ordenar ningún arresto.

Las exhortaciones del gobernador Rolph, han fructificado, porque caen en tierra propicia. Solo Dios sabe hasta dónde crecerán en violencia, florecerán en horror.

Horror que ante estos crímenes repetidos pacíficamente, debemos sentir todos los hombres civilizados, mientras pensamos que las dolencias de la pobre Humanidad tormentada, han de encontrar remedio en la vieja Europa, que no en estas latitudes, «demasiado nuevas».

Estas tierras, por el momento, tienen bastante con ser regadas por el doble mosto bestial de la sangre y del vino. Baco y Mercúrio—todo lo que de inoble tiene Mercúrio y Baco—señorean hoy, barrigudos, groseros y desvergonzados, las tierras nuevas.

FEDERICO CORTADA
Nueva York, diciembre.

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4.

Panorama mundial

No hay Premio de la Paz

Los cinco individuos constituidos en Comisión elegida por el Storting sueco, han acordado dejar en suspenso la adjudicación del Premio Nobel de la Paz para 1.933, considerando que no hay nadie que haya merecido en el transcurso de estos trescientos sesenta y cinco días disfrutar de ese galardón más importante por su valor simbólico que por su cuantía material.

No se puede negar que los parlamentarios del lejano país continental han procedido con estricta justicia al declarar vacante uno de los cinco premios que desde 1.901 se vienen adjudicando en cumplimiento de la posterior voluntad del descubridor de la polvora sin humo. Al fraccionar los cuarenta millones de francos que

constituyen su fortuna personal en cifra aproximada, cuando la muerte le sorprendió en San Remo en 10 de diciembre de 1.896, la manera de que cada premio había de ser otorgada no se presta a dudas, puesto que al testar en 27 de noviembre de 1.895,—dejó consignado con toda claridad las condiciones que había de reunir aquel o aquellos que anualmente alcanzaran los doscientos y pico mil francos que cada premio suponen.

Pero si alguna de las condiciones se prestan a una amplia interpretación por parte de los comisionados por el Storting—el Premio de Literatura, por ejemplo, que dice se ha de conceder «al que haya producido la obra literaria más notable en el sentido

Nombramientos

Se nombran con carácter definitivo maestras del Instituto Escuela de Madrid a doña María Barrio Sánchez, doña Carmen Losada García, doña Lucía Uceda Velasco, doña Pilar Elorza Murúa y doña Purificación Escriváne Cerro; las cinco pertenecientes al escalafón de Estado.

Se ha acordado asimismo nombrar con carácter interino a las dos maestras siguientes: Doña María Teresa Nerea Ferrer y doña Julian Aparicio González, que tienen aprobados los certificados.

Las siete maestras propuestas vienen colaborando en las tareas docentes del Instituto Escuela desde hace varios años.

Régimen de excepción

La Dirección general ha resuelto de acuerdo con la referida propuesta, acordar que las maestras que fueron aprobadas en las listas de los cursillos de selección preferencial del Magisterio celebrados el año 1931 y en expectativa de destino, doña Matilde Mallén Marfán y doña Adela Rodríguez Sagües, quedan nombradas con carácter provisional maestras de la Escuela Maternal establecida en el grupo escolar de Mariano de Cavia, sin perjuicio de que a todos los efectos escalafonales habrán de atenerse al lugar que ocupan en la lista general de méritos y a la que se derive de la fecha del nombramiento que, como consecuencia de dicho número y llegado el momento oportuno, habrá de corresponderles, en cuyo momento serán elevados sus nombramientos para estos destinos a definitivos.

Subvención a los Institutos

Para los gastos de sostenimiento, conservación y material de todas las clases de los nuevos Centros de Segunda Enseñanza se conceden, por una sola vez, 6.000 pesetas a los Institutos nacionales, 5.000 a los Institutos elementales y 1.000 a los Colegios subvencionados.

Jubilación

Se jubila al catedrático de Agricultura del Instituto de Segunda Enseñanza de Aviña, don Guillermo Hernández de la Magdalena, y al de Física y Química del Instituto del Cardenal Cisneros, de Madrid, don Agustín Daniel Cortés.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nazarenos y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.
EL GO, 19 A. (ANTES REAL,
ALMERIA).

Lea usted

La Crónica Meridional

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 14

Consejillo.-Consejo en Palacio

A las once de la mañana se reunieron los ministros en el Palacio Nacional, celebrando Consejillo.

La reunión tuvo de duración media hora.

A las once y media se reunieron en Consejo, bajo la presidencia del Jefe del Estado señor Alcalá Zamora.

El Consejo terminó a la una de la tarde.

Lo tratado en Consejo

Al salir de Palacio el presidente del Consejo señor Martínez Barrio, manifestó a los periodistas que se trató de la situación, tanto del interior como del exterior.

Después dijo que el señor Alcalá Zamora, que conocía el desarrollo de los pasados sucesos, por estar constantemente en contacto con él felicitó al Gobierno por su brillante actuación en el movimiento.

Al ser preguntado por los informadores si mañana habría crisis, contestó: No sé nada.

Entonces los periodistas le replicaron: Todo el mundo lo aseguraba, contestando el presidente: Lo que sea sucedrá.

La nota oficial

Al terminar el Consejo se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial del Consejillo celebrado:

De la Presidencia.-Declarando hechos de guerra los servicios prestados por las fuerzas del Ejército, A medida, Guardia Civil, Guardias de Seguridad y de Asalto, con motivo de la rebelión iniciada el día nueve del actual.

De Hacienda.-Un decreto suprimiendo el artículo 9 del decreto de 1868, que exigía que las monedas lleven las iniciales de los funcionarios responsables del peso y ley.

De Guerra.-Concepción de mentario. Por tanto, dichos grandes cruces militares y blancos mantienen su adhesión

cas, para premiar los servicios incondicionales a la minoría agraria especiales prestados por los mismos, y en la reunión de hoy dieron amplia explicación.

Inauguración del primer Congreso mexicano

En el ministerio de Estado facilitaron una nota informativa de haberse inaugurado solemnemente en Oaxaca el primer Congreso mexicano de historias.

El único diplomático invitado fué el embajador español.

En otra nota del mismo departamento ministerial se informa de haberse inaugurado las clases de Literatura española, de carácter obligatorio, en la Universidad de Estudios Económicos de Trieste.

Los estados de prevención y alarma no impedirán la crisis

No se cree que los estados de prevención y alarma impidan el planteamiento de la crisis, puesto que el Parlamento con las intervenciones de los jefes de las minorías, aprobó implicitamente las medidas.

El pleito político

Algunos periódicos de significación izquierdista, abogan porque no se plantee el pleito político sin haber restablecido entres la normalidad constitucional.

Una nueva maniobra de los socialistas

Ahora los socialistas proyectan una nueva maniobra con motivo de la discusión de las actas de Valencia.

Parece que les ha fracasado su propósito, pues habían pensado poner pugna a las de las derechas y las de los radicales.

En vista de ello, las derechas no las impugnarán; claramente combatirán las actas de la provincia de Valencia que han sido declaradas graves.

La huelga de camareros

Parece que hoy quedará resuelta la huelga de camareros en Madrid.

PERPEN

En la provincia Exportación de hierro

—o— Desde Cuevas

Al ordenar nuestros papeles, nos encontramos el siguiente sueldo necrológico, preparado con otros que ya se insertaron oportunamente en LA CRÓNICA.

Para que no se nos olvide de destacar lo que hemos hoy, recordando mucho en rememorar los gratos recuerdos de tan dignas personas. Dice así la nota necrológica:

En la Iglesia parroquial de la Enterración de esta ciudad se ha celebrado un solemne funeral en sufragio del hijo adoptivo de Cuevas, el fallecido don Enrique Serrat Cela, fallecido en Malasia (Bélgica) el 22 del anterior mes de octubre.

Hace más de 50 años que al termina con brillantez la carrera en la célebre Escuela de Levallois, cuando contaba poco más de 20 años de edad, vino a Cuevas nacido del que fue después su hermano político el también ingeniero de la misma promoción don Antonio Petre, también de grato recuerdo para este vecindario, y aquí se establecieron para ejercer su profesión en la dirección de trabajos mineros y análisis mineralógicos.

Merced a su propia iniciativa, llevaron a cabo el estudio de la traza de aguas potables a la ciudad desde los altos de la Ballabona con un recorrido de once kilómetros, cuyos estudios, merecieron la aprobación del Ayuntamiento, el que encargó a dichos ingenieros la dirección de los trabajos de aquella magna y redonda obra, la más grande que registra la historia de Cuevas.

Aquella se llevó a cabo con acierto y economía sin igual, que mereció los más grandes elogios de los técnicos y economistas. Con tal motivo, el Ayuntamiento se oyó mucho en nombrar a ambos ingenieros, hijos adoptivos de Cuevas.

El señor Serrat pasó la mayor parte de su vida entre nosotros, como su hermano Luis, y que su persistente recuerdo, ha perdurado siempre, en cuantos tuvimos el honor de tratarlo.—EL CORRESPONSAL.

Relación del mineral de hierro exportado por este puerto durante el pasado mes de noviembre.

DIAS	NOMBRE DEL VAPOR	KILOGRAMOS	DESTINOS
2	Saint Hailem	7.680.000	Rotterdam
11	Saint Dogi	5.500.000	Idem
13	Charrua	200.000	Londres (granatilla)
27	Hércules	6.700.000	Durque
TOTAL.		20.080.000	

Boletín religioso

—o—

Santos de hoy

Santos Valeriano, ob.; Ireneo, Antonio, Víctor Faustino, Lucio, Cándide, Otilio, Marcos, Jenaro, mrs.; Maximino, sf; Cátina, esclava.

Santos de mañana

Santos Eusebio, ob., Albinus, vg., Valentín, Concordio, Naval, Agrícola, mrs.; Adón, Basilio, Ireneón, obis.; Ananías, Azarias, Miguel, niños.

Jubileo circular

Hoy en las Páginas.
Mañana en Santos Domingo.

Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina

Consulta: miércoles y sábados,

de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por incomparación del procedimiento se suspendió ayer en la Sala primera un juicio oral de causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de amenazas.

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala primera se celebró ayer una vista señalada de causa del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de denuncia falsa, quedando concluida para sentencia.

Por lesiones

Ayer comenzó a celebrarse en la Sala segunda un juicio oral de causa del Juzgado de Braga, por el delito de lesiones.

A la una de la tarde se suspendió la vista para continuarla hoy.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 379, de 1.932, del Juzgado del distrito de San Sebastián, seguida contra Rafael Mires Ruano, sobre tenencia de armas, a cargo, don Epifanio Pérez Ro-

ber; procurador, don António Bascuña.

Sección segunda.—Continuación de la vista del Juzgado de Braga, sobre lesiones.

Miguel García Algarra

O. ULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza, 15.—ALMERIA

CINELANDIA AL DIA

Dónde viven las estrellas

—o—

Cuando Marie Dressler vino por primera vez a California, vivía en una pequeña casa en las colinas de Hollywood. Luego, se mudó a Beverly Hills, y hace poco tiempo compró en el mismo Beverly Hills una bella residencia con un amplio jardín de césped.

La primera morada de Norma Shearer en Hollywood era un «bungalow» rodeado por una parrilla. En los primeros tiempos de su matrimonio con Irving Thalberg vivía en casas alquiladas, bien en la playa, durante el verano, o en Beverly Hills, en el invierno; pero, últimamente la pareja hizo construir en la playa de Santa Mónica una casa de estilo colonial americano, con amplias terrazas, plazas de azulejos verdes y un acceso exquisitamente arreglado para su hijito, Irving.

Joan Crawford se alojaba en el Hotel Calver City cuando llegó a California. Más tarde se trasladó a un «bungalow» en Hollywood y, luego, a una casa más grande en Beverly Hills. Después de casarse la consagración de estrella con «Las niñas modernas», hizo construir la casa que posee actualmente en Brentwood Heights. Joan ha cambiado tres veces el decorado de su residencia... primero era de estilo español, luego americano primitivo, y por último lo hizo transformar de acuerdo a la época de la reina Victoria.

Ramón Navarro había vivido siempre en una antigua casa en Los Angeles, donde instaló a su familia al llegar a California. El año pasado, sin embargo, se mudó a una residencia modernista, de muchas ventanas, en las colinas de Los Feliz.

Joan Harlow, su madre y su hermano, sobre tenencia de armas, padastro, vivían una casa en este inglés que alquilaron en West

wood. Mas, hace poco tiempo, la popular estrella hizo construir su morada en lo alto de una colina en Hamby Hill. La casa tiene una alcoba rodeada de una hilera de cuartos de vestir y ha sido hecha y decorada a estilo colonial con los elevados techos de la época, de que cuegan candelabros.

Cuando un devastador incendio redujo a cenizas la casa a estilo español que Wallace Beery poseía en Beverly Hills, el actor se quiso hacer innovación alguna, decidiendo que la construcción fuera exactamente igual a la primitiva.

Les Tracy ha vivido siempre en pisos alquilados.

Madge Evans y su madre viven en el mismo «bunglow» que alquilaron a raíz de su llegada a Hollywood.

Ken Morley se mudó del «bunglow» de sus padres a unas viviendas en Beverly Hills, y ahora reside en una casa de dos pisos en Westwood Hill.

Robert Montgomery fié a vivir a un pequeño «bunglow» cuando llegó a Hollywood. Luego tomó una casa amueblada en Beverly Hills. Hace poco tiempo hizo traer el mobiliario de su casa en Nueva York, instalándose en una quinta a estilo español en Beverly Hills.—DEMETRIO LEÓN

DE HACIENDA

Libramientos

En esta Tesorería-Contaduría se encuentran al pago los siguientes libramientos:

Doña Patricio Alonso, doña María del Millagro, doña Margarita Chápuli, doña Ana de Bustos, doña María Dolores Bernabé, presidente del Consejo provincial de primera Enseñanza de Almería, doña Juana Verdejo Morente, don Juan Giles López, don Roque Sarabia Muñoz, doña Damián Pascual Uñado, don Enrique Molero, don Pedro Sánchez, doña Encarnación Jiménez, doña Josefina Martínez de Gallego, don Jesús Sánchez Jiménez, don Angel Rodríguez Marquez, doña María Mata Ubeda, don Francisco López Raanc, don Francisco Callejón Moreno, don Mariano Marquez Uroz, doña Asunción Ríos Martínez, doña Emilia Gedey Archilla, don José López Campos, don Francisco y don Antonio Jiménez González, Ayuntamiento de Escúllar, don Juan José Jiménez Aceña, don José Salvador Benítez y don José Salvador Gall.

A. VIZCAINO

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Calle Ofalia, nº 11.

PRÓXIMA CHARLA

García Sanchiz a Cuevas?

—O—
«El Censor» de Cuevas del Almanzora, publica la siguiente información:

«Se nos asegura que un buen amigo nuestro tiene la promesa del insigne charlista de venir en este Oficio a nuestro pueblo para dar una de sus maravillosas charlas. De ser cierto, como tan vivamente lo deseamos, será la visita un acontecimiento en Cuevas por poder admirar a la figura cumbre y única en su estilo, que tanto entusiasmo produce en cuantos públicos le escuchan.

En cuanto podamos confirmar la noticia, lo haremos con sumo gusto a nuestros lectores, a la vez que hemos de dar cuantas lleguen a nosotros relacionadas con la proyectada charla».

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Engelio de Bustos
Calle de Granada, 35 y 37 e s
moderno. —Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
representa de material y productos
de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Publicaciones

“Crónica”

Nos cuenta esta semana, en un artículo humorístico de actualidad, cómo las mujeres abastecen su despensa ante el anuncio de que vendrá la revelación...

Además: «Las granujas con gracia», «Las nuevas Cortes, vistas por un apóstol desapasionado», «Un asesino científico» (Loa fuera de la Ley), «Una fotografía de arte», «Lelín y Bebito» y Actuaciones.

Compre usted «Crónica»: 25 céntimos.

POR ESOS CAMPOS

Aves benéficas

La garza preserva al ganado vacuno de moscas y otros insectos.

El ruiseñor, la curruca, la golondrina y otras aves, se alimentan exclusivamente de mosquitos y otros insectos dañinos.

Las alcazras, calandrias y cogujadas, destruyen los grillos, los cigarraones, los huevos de las hormigas y los gusanos que roen las raíces del trigo.

El buho limpia los campos de ratas y otros animales dañinos.

La cigüeña destruye los reptiles.

La perdiz y la codorniz se comen cada día muchos gusanos de tierra.

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, en agente HIJO DE ALFREDO ROBRIGUEZ, Maure 5.

El cuchillo y el cuco se come en sus tres lados, quedan las orugas venenosas que los devoran él que va a la azaña, estos pájaros no pueden comer.

El mirlo se alimenta de baba bambú con la cuja y la mojarra de metal niquelado, llevando esta

Todos los pájaros, sin excepción, son beneficiosos para la agricultura, y por tanto, la caza de los enlazadas, R. E. (República ellos debiera estar rigurosamente prohibida).

El labrador que empuja una escopeta es un fraticida.

CONSOLEMONTOS

OLA DE FRÍO EN AMÉRICA

Dicen de Nueva York que una ola de frío se extiende desde el centro de los Estados Unidos hasta la costa del Atlántico y desde los Estados norteamericanos del Norte y Este hasta el Canadá.

Hasta ahora hay 29 muertos.

En el Este y el Norte ha caído una gran nevada, acompañada por un viento feroz que alcanza una velocidad de 50 millas por hora.

Después de leer estas noticias espasmódicas y observar las anotaciones diarias de nuestro clima, no cabe hacer otra cosa que consolarse.

Conque, a no quejarse del frío... y a abrigarse.

Notas militares

El guión presidencial

Por ser necesario que el Escuadrón presidencial esté dotado de un guión que permita señalar de un modo visible a distancia la presencia del presidente de la República, a fin de que con la antelación debida puedan adoptar las tropas las formaciones precisas para tributar los honores corres- poniéndoles a su alta jerarquía, se ha dispuesto que el Escuadrón presidencial sea dotado de un guión de tafetán de piqué de seda, de color rojo y forma cuadrada, lle-

gada bordada en ambas caras, en color rojo y forma cuadrada, lle- gada bordada en ambas caras, en color rojo y forma cuadrada, lle- gada bordada en ambas caras, en color rojo y forma cuadrada, lle-

gada bordada en ambas caras, en color rojo y forma cuadrada, lle-

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiene rápidamente las canas, hasta desaparecer las caspas y los de drogerías y perfumerías. Yo en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería

Calle Granada 35 37 - Almería

EN NOVIEMBRE

OTRAS EXPORTACIONES

Además del mineral de hierro que publicamos en otro lugar, se han exportado por este puerto durante el pasado mes de noviembre, los siguientes productos:

Esparto en rama, 1.155.000 kilogramos para Inglaterra.

Castañas, 2.430 kilogramos para Costa Rica; 660 para Senegal francés y 9.400 para Melilla.

Sel comuna, 695 para Melilla.

Habas secas, 2.160 para idem.

Ajós, 5.500 para idem.

Patatas, 1.700 para idem.

Hortalizas, 1.320 para idem.

Naranjas, 15.704 kilogramos para Hamburgo; 3.112 para Londres; 10.400 para Polonia, y 3.112 para Suecia.

Almeadra en pepita, 10.855 kilogramos para Alemania; 557 para Bélgica; 1.015 para Estados Unidos; 5.445 para Francia; 5.312 para Suecia, y 263.137 para Inglaterra.

Higos secos, 2.640 kilogramos para Melilla.

—O—

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorietas de San Pedro, número 1

PAREGE FÁBULA...

El burro flautista

—O—

No deja de saciar curiosidad. En el casado el protagonista es un «cañí», la siguiente información que encontramos en un colage madrileño fechada en Varsavia:

«Desde hace tiempo veía llamando la atención en las calles de esta capital un burro flautista.

Conducía al animal un gitano que dice ser español, el cual aseguraba que había enseñado a su burro a tocar la flauta. El ruido, en efecto, hacia sonar en el instrumento la marcha de «Cádiz».

Pero la popularidad del burro ha durado poco, pues sus admiradores han acabado por descubrir que quien toca el himno español es el mismo gitano, que es ventrílocuo y simula a la perfección el sonido de la flauta».

Es dudosa la ocurrencia del gitano, pero es más plañidera todavía la ingenuidad de los bondadosos hijos de Varsavia que, al querer por un instante, creyeron en la realidad de la fábula del burro flautista.

Con otras aptitudes, si se ven muchos ruidos por ahí.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta: de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián

Del Ayuntamiento

—O—

Sobre daños

El Juez de Instrucción del distrito de la Almazara ha solicitado del Ayuntamiento se designen peritos competentes para que reconozcan si hay daños por incendio en los edificios de los conventos de las Claras y de las Parás.

De alumbrado

La Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín ha comunicado que se ha restablecido el alumbrado de gas en la calle de Méndez Núñez, que existía anteriormente.

—O—

S'STRERA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11

ALMERIA.

Asistencia social

—O—

El número premiado ayer en la lotería de «Los Igualares» fué el 148.

A los comedores de la Asociación Social acudieron ayer 377 niños y 792 adultos.

Enfermos asistidos en el Sanatorio y antirecomendados por el doctor Ulibarri, 9. Operados, 15.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Congreso

Madrid, 14.

A las cuatro y diez minutos celebró sesión la Cámara de los diputados, presidiendo don Santiago Alba.

Continúa observándose gran concurrencia de diputados aunque un poco menos que en las sesiones anteriores.

El diputado de la minoría radical, señor Pérez Madrigal, comenzó a hablar, dirigiendo sendidas palabras a las víctimas de Jaca, Gaán y Hernández, con motivo de cumplirse el tercer aniversario de su fusilamiento.

Se adhieren a estas manifestaciones los señores Bujeda (don Jerónimo), Aragay, Irano y Alba.

A continuación se entra en el ORDEN DEL DÍA

Se aprueban los dictámenes de las actas cuyos diputados han sido comprendidos en la ley de incompatibilidades, proclamándose en número de 58, después de una breve discusión.

Se aprueban las actas de los diputados por Jaca.

El señor Guarro impugna las actas por Valencia, afirmando que actuaron los pistoleros.

Las defiende el diputado por Guipúzcoa señor de Leizaola y el de filiación radical por Valencia, señor Samper.

El señor Rico defiende la gestión del Gobernador de aquella provincia.

Se aprueban dichas actas.

Seguidamente se discute la proposición del diputado independiente por Baleares don Juan March Ordinas.

El diputado socialista por Alacant señor Prat defiende un voto, pidiendo se aplique la disolución, hasta que se adquieran algunos documentos del ministro de Hacienda y del Tribunal Supremo.

Los miembros que componen la Comisión dictaminadora se oponen a ello.

Interviene el señor Guerra del Río y dice que deja en libertad a la Cámara.

El señor Prieto censura con insistencia la actitud del Gobierno, reprochándole que carece de mayoría para amentarla.

Se desecha el voto del diputado socialista, señor Pat, por 225 contra 72.

Aprobébase el dictamen de la Comisión.

Se suspende la sesión unos minutos, y reanudada, se leen nuevos dictámenes de otras actas.

Seguidamente se levantó la sesión.

En los pasillos

Los pasillos han estado concitísimos, comentándose la situación política y social de España y haciéndose cábalas sobre el futuro Gobierno.

Los periodistas se acercaron a señor Gil Robles, preguntando si se prestaba al Gobierno.

El intermedio contestó:

—Dependerá de los acontecimientos. Además quien esto decide será el Presidente de la República.

Anunció que la minoría que representa organizará en breve una secretaría técnica compuesta de funcionarios especializados, con objeto de desarrollar con más precisión y eficacia el desenvolvimiento de los servicios.

Uno de los informadores periodísticos preguntó si se learía a constituir el bloque de derechas, replicando que no le interesaba, pues siempre se mostró contrario a prorrogar el acuerdo electoral, por ser circunstancial acuerdo los grupos tienen distinta ideología.

El señor Guerra del Río ratificó la noticia de que el sábado se plantearía la crisis ministerial, y que para el martes de la semana próxima ya se habría formado el nuevo Gobierno.

El señor Maura negó que exigiera ninguna cartera ni accede a colaborar con el señor Martínez Barrio, pues existe entre ambos cuestiones o discrepancias personales.

Dijo que respecto a la composición de futuro Gobierno se mostraba indiferente, pues no le interesa alcanzar puestos ni pretende tampoco quitárselos a nadie.

Afirmó que era inexacto el rumor que había circulado sobre su aspiración a ocupar la presidencia de la Cámara.

El diputado por la Lliga, don Pedro Rahola declaró que a colaboración de esta minoría dependerá de las circunstancias y del desenvolvimiento de la crisis.

Apertura de los establecimientos de bebidas

Hoy han abierto las tabernas, cuyos dependientes se habían solidarizado con la huelga de los camareros.

El director general de Trabajo anunció que mañana se abrirán los cafés y bares, por haberse aprobado una fórmula transitoria.

Los tipógrafos reanudan el trabajo

Dicen de León que los elementos de la C. N. T. continúan a huelga, ignorándose cuando terminará.

Los tipógrafos acudieron hoy todos al trabajo, por lo que reaparecerán mañana los periódicos.

En Cacabelos, Ponferrada, Vega Espinareda y Fabero se ha restablecido la normalidad, circulando los tranvías y taxis. No obstante, continúan a las fuerzas de infantería enviadas.

DE BARCELONA

—0—

Madrid, 14

Chofer atracado

Barcelona.—Uno de los presos fugados en el día de ayer de esta prisión, llamado José Román, en unión de otro individuo, atracaron al conductor de un taxi, robando el dinero.

Acudió una pareja de a media hora, siendo tiroteada por los hechos.

La fuerza repelió la agresión, consiguiendo herir a uno y detener a otro.

Uno de los guarda días resultó también herido.

Agresión a la Guardia civil

En la carretera de Sarriá unos señalados en los Tribunales de desconocidos, desde un auto, en urgencia, se han absuelto a 49 y rotearon a la Guardia civil, hispanistas que fueron sorprendidos cuando celebraban una reunión clandestina en los locales de los talleres tipográficos de la C. N. T.

PERPEN

Del Extranjero

20151 - 01 - 80

Madrid, 14

Rusia mejora a los campesinos

Moscú.—Un decreto firmado por el señor Molotov concede ventajas que implican mejora en las condiciones de vida a los campesinos y soldados de las comarcas de Extremo Oriente.

Las granjas colectivas quedan exentas durante diez años de las entregas de granos al Estado y los campesinos durante cinco años.

Se aumenta la consignación á los so dudos y á los braceos de las granjas en un 20 por 100.

La pequeña Entente

Berlín.—El Consejo de los ministros representantes de los países que componen la Pequeña Entente se reunirá durante los días 9 al 14 del próximo mes de Enero.

La reunión de dicho Consejo se celebrará en Zagreb.

Otras noticias

20151 - Madrid, 14

Las actas de Tenerife

El señor conde de Vallellano intervendrá en el debate de las actas de Santa Cruz de Tenerife.

No obstante, se aprobarán con facilidad.

Ayer, ante la comisión, las impugnó el señor Delgado Barreto, defendiéndolas brillantemente el señor Orozco.

En el acta de don Juan March presentó voto particular la minoría socialista, impugnando la capacidad.

Discrepancia entre socialistas

En vista de que se acentúan las discrepancias entre los socialistas, según se asegura, se proyecta reunir el Congreso extraordinario de la Unión General de Trabajadores.

La ausencia de Azaña

Se ha comentado en diversos sentidos la ausencia del señor Azaña al Congreso.

Se le atribuye el propósito de no concurrir hasta que se apruebe el acta.

La crisis estallará inminentemente

El ministro de Comunicaciones señor Palomo, confirmó dando algunos grupos de re-

que la crisis estallará inminentemente y que por tanto no vese el rápido traslado de fuerzas para someterlos.

Acuerdo de los ferrocarriles del Norte

La Compañía de los ferrocarriles del Norte ha acordado que las familias de los obreros muertos en actos de servicio durante la rebelión, percibirán sus sueldos íntegramente.

De Provincias

20151 - Madrid, 14

Entierro de un Guardia civil

Salamanca.—Se ha verificado el entierro del Guardia civil Apolinario Gutiérrez muerto en los sucesos últimos, asistiendo el Gobernador, las autoridades y numeroso público.

Extremista herido

Alicante.—Ha sido traído á esta capital el jefe de la rebelión de Elche, se trata de un jovenzuelo de dieciocho años, el cual procedía de Barcelona.

Declaraciones de un extremista

Zaragoza.—Reinas absoluta tranquilidad en toda la provincia.

Un sujeto de los detenidos en Guerrea, ha declarado que las armas se distribuyeron en el Ayuntamiento y ante el juez y los concejales.

Almeriense fallecido

Valencia.—Ha fallecido en el hospital José Alarcón García, natural de Cuevas de Almanzora (Almería), el cual resultó gravemente herida en la catástrofe ferroviaria de Puzol.

Por el aniversario de los sucesos de Jaca

San Sebastián.—En Zambrana, con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fusilamiento de Galán y García Hernández, el centro republicano colocó en el balcón del edificio la bandera nacional.

Momentos después la robaron unos desconocidos.

Aún quedan grupos de rebeldes

León.—En algunos pueblos de la montaña, siguen merodeando algunos grupos de rebeldes.

voltosos, impidiendo las niescas para someterlos.

Gijón.—Ha sido puesto en libertad los chóferes del servicio municipal.

Reina tranquilidad, normalizándose la vida ciudadana,

Normalidad en Málaga

Málaga.—Se ha restablecido la normalidad.

Ha contribuido poderosamente a ello la lluvia.

Hundimiento de una casa

Granada.—En la tarde de ayer se hundió parte de la casa de campo denominada «Huerta del Palmar» situada en el sitio conocido por «La Torrecilla».

El hundimiento parece ha sido motivado a la lluvia de estos días pues la casa se encontraba en malas condiciones.

Accidente mortal

Vigo.—En el pueblo de Bodeiro, cuando el joven Julio Díéguez Vázquez trataba de cortar el agua para retener el funcionamiento de un motor se le enganchó la ropa en la rueda y murió instantáneamente a consecuencia de las heridas recibidas.

Reina tranquilidad

San Sebastián.—El Gobernador ha manifestado que existe tranquilidad completa en la provincia y que se satisface mucho la actuación de la fuerza pública, que a las alteraciones de orden público ha respondido en forma humanitaria, hasta el punto de que los guardias de asalto no han disparado un solo tiro.

La catástrofe de Puzol

Valencia.—Continúan los trabajos en el barranco de Puzol para la extracción de los cadáveres de la catástrofe ferroviaria.

La tranquilidad se ha restablecido en esta provincia.

Última hora

20151 - Madrid, 15, 2 m.

Sobre la fuga de unos presos

El número de presos que consiguieron evadirse de la prisión, abriendo un boquete en una celda, se eleva a 59. Hasta la fecha van capturados 26.

Dicha celda la utilizaban los reclusos para reunirse en la hora del paseo. Se la llamaba con el nombre de «Gimster Club».

El agujero hecho tiene 500 metros de profundidad, encontrándose en su interior un monigote de trapo, figurando un chimpancé. Se supone que en el interior contiene una bomba.

Entre los fugados que no han sido aún detenidos, figura

el atracador José Escobar, condenado a sesenta años de prisión.

El gobernador nombró a un capitán de asalto para que intervenga en el expediente que se ha abierto.

Ha llegado el Inspector de Prisiones para esclarecer los hechos y depurar responsabilidades.

Anoche los reclusos promovieron un gran escándalo, golpeando las puertas de las celdas donde se les encerró mientras se realizaba el recuento.

En la alcantarilla se descubrieron varios boquetes, suponiendo que los hicieron otros elementos desde el exterior para facilitar un escondite a los fugados en caso de que se les persiguiera.

Bolsa

20151 - Madrid, 15

Cotizaciones

Deuda 4º. interior...	68'60
Id. 5º. amortizable ..	87'85
Idem 4º. idem .. .	80'50
Banco de España...	545'00
Español de Crédito..	000'00
Tabacalera.....	206'50
Londres.....	40'25
París.....	48'00
Dólar .. .	7'93

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 15:

Decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, sobre salud.

—Orden del ministerio de la Gobernación.

—Edicto de la Cámara Oficial de Comercio Industrial y Navegación.

—Idem del juez municipal de Sorbas, anunciancando las subastas de varias fincas.

—Idem de los Ayuntamientos de Serón y Lúcar.

—Circular de la Junta Administrativa del Instituto provincial de Higiene.

—Relación nominal de las licencias de uso de armas en general y de caza, expedidas durante el mes de noviembre.

Los presupuestos municipales

Ayer tarde a las seis se reunió la Comisión de Hacienda en el despacho de la Alcaldía Presidencia.

Sapómos que dicha reunión sería para tratar sobre el presupuesto de ingresos que como se sabe quedó pendiente de aprobación en la última sesión de la Corporación municipal para el mismo año.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Marítimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Almería, Mendoza, Florida y Campana

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Diciembre de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Campana Saldrá de Almería el día 22 de Enero de 1.934, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones, comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.^a CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en C.) Avenida de la República, 69. ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo

Pedidlos en ultramarinos y confiterías

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Granja Avícola y Conejar del Pino

R APIOL (Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas

A V E S

Prat leonada (Alt. Selección)

Rhode Island (Variedad cacha)

C O N E J O S

Gigante de Esp. (Pardo)

Gigante blanco (Blanco)

Conejos de indudable doble calidad, pero con carne sabrosa y suave.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de reproductores seleccionados

El buen criterio del avicultor, debe basarse en las orientaciones comerciales:

¡Compre usted pollitos hijos de padres fuertes!

Nuestra labor tiene a conseguir aves y conejos ejemplares rigurosamente al Patrón de Perfección, comprobado no sólo en la uniformidad del tipo y de la coloración en la descendencia, sino también en el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejemplares débiles o de tipo indefinido.

Polluelos seleccionados

(Desde 1.^a de diciembre a 31 de abril).

• Prat leonada:

18 Ptaz. docena; 125 Ptaz. 100 polluelos.

• Rhode Island:

25 Ptaz. docena; 180 Ptaz. 100 polluelos.

Huevos para incubar

(Excepcionalmente garantizado).

• Desde 15 noviembre a 31 enero:

Prat leonada 7'50 Ptaz. docena

Rhode Island, 15 Ptaz. docena

• Desde 1.^a de febrero a 31 mayo:

Prat leonada 6'50 docena.

Rhode Island, 12 Ptaz. docena.

GAZPOS DE CUATRO MESES, 20 PTAS. EJEMPLAR

Otras especialidades:

Rachas avícolas para crecimiento, engrande y suelta. Garantizamos la absoluta pureza de nuestros alimentos. — Últimos modelos de jaulas para conejos de cría y material avícola.

Haga sus pedidos con la debida antelación, para poderle servir bien.

Para más detalles, solicite Catálogo, que le enviaremos gratis. Pedidos, acompañados de su importe, a

Granja Avícola y Conejar del Pino. — RAPIOL (Barcelona).

C A L V O S

Recuperarán vuestras cabelleras sin sombras ni lecciones, procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escritorio: Apartado, 10.09 Madrid.

BRILLANTE PARA METALES



AMOR

PRODUCTOS QUÍMICOS
HISPANO LUBSZYNSKI
BADALONA

Lea usted a diario
La Crónica Meridional